Kypc: @®yHKIIMOHAIBHOE IPOrPaMMUPOBAHTE
IIpakTuka 2. Pekypcusi u peaykiiusi

Paszvmunka
» DKBUBAJIEHTHBI JII TEPMBI:
AX.X
AY.y
AXY.xy
» Haitniure WHNF u NF s
w2
w3
wn

Hanmomunanue: w = Ax. x x.

KappuposBanue

Ecin dbyukuust aByx apryMeHToB 3ajana B TpajuiuonnoM cruse f (pair x y)
(na mape, T.e. IEKAPTOBOM [IPOM3BEJIEHUN ), TO IIEPETH K CTAHJAPTHOI 3amnucu
MOYXKHO KAPPUPOSAHUEM:

curry = Afxy.f(pair x y)
» Peasnusyiite 06paTHyIo IPOLELYPY, UNCULTY.

DyHKIMS IPEaIIeCTBOBAHUS JJisd duces Uépya
Bcemomorarenbubie dhyHKIIH

zp = pair00
sp = Ap.pair (snd p) (succ (snd p))

Bropas paboraer Tak
sp (pair i j) = pair j (j+1)
sp° (zp) = pair00
sp™ (zp) = pair (m—1)m
(3mece m > 0). Torna dyHKIWMST e IIeCTBOBAHNS:
pred = Am.fst (m sp zp)

» Kakas y Heé BpeMeHHasi CJIOXKHOCTD !
» UTo Hy>KHO TIOMEHSATH, 9TOOBI BBIIIET HaKTOPUAI?



Yucna Yépua: IpuMUTUBHAST PEKYPCUS.
O6001M TTIPEIBIIYILYIO CXEMY

xz = Ax.pairx0
fs = MAfp.pair (f (fst p) (snd p)) (succ (snd p))
rec = Amfx.fst (m (fsf) (xz x))
/ !
/ |
(f (1:/ 2)
(f (f (f X 0) 1) 2, 3)

B wacrHOCTH,
pred = Am.rec m (Axy.y) O

» Peanusyiite dakropuas uepe3 KOMOMHATOD IPUMUTUBHONR PEKYPCUU rec.
» Peasmzyiite dpyHKIMIO cymMMupoBaHus qucesa oT 1 mo n.
» Peasusyiite hyHKINIO HAXOXK IEHUsI TI-0fi YACTUYIHOM CyMMbI psga »_,_q f(K).

KoucTpyKTOpBI CIIMCKOB MOYXKHO OIIPEJIEJIUTH TaK:

nil = Acn.n
cons = Aelcn.ce(lcn)
Hampumep,
[]=nil = Acn.n
[5,3,2] = cons 5 (cons 3 (cons 2nil)) = Acn.c5(c3(c2n))

DyHKIMs, OIPEAEIAIONIAS IIYCT JIU CIIUCOK
empty = Al.l (Aht.fls) tru

» IIposeppTe npaBUIBLHOCTE PAOOTHI empty.
» [lonpobyiiTe HaiiTH Hojlee «KOPOTKYIO» BEPCUIO empty.
» Ilocrpoiite dpyuKIMIO head, BO3BPAIIAIOIILYIO TOJIOBY CIIMCKA, HAIIPUMED

head [5,3,2] = 5



Xots g KombuHaTopa HenoapuxKHOM Toukn Kappu Y = Af. (Ax. f (xx))(Ax. f (xx))
somosasiercss YF =g F(YF), no neepro uu YF —pg F(YF), uu F(YF) —¢
YF:

YF = (M. (Ax.f(xx))(Ax.f(xx)))F
—p (A F(xx))(Ax. F(xx))
—p  F((MA.F(xx))(Ax. F(xx))) —p

» IIpoBepbre, 9T0 KOMOMHATOP HENOIABUXKHOM TOUKU ThiopuHra ©
A=Ay.y(xxy), @ =AA

00J1a/1aeT Hy2KHBIM CBOICTBOM.

» Haiinure G, Takoit uro VX GX — X (X G).

domarHee 3amanue

» (1 6asn) IlpusesuTe IpUMeEp 3aMKHYTOIO YUCTOrO A-TE€PMa HAXOAIIEIOC

— B cJIaboit TOJTOBHOIT HOPpMAaJILHOM popMe, HO He B TOJIOBHON HOPMAJILHOI (hop-
Me;

— B TOJIOBHOM HOpMAaJIbHOM (hopme, HO HE B HOPMAJIbLHON (opme.

» (1 6asur) Hanumure dbyskiun: minus, BbrauTamoomyio ducia Yépya, equals,
CPaBHUBAIOILYIO JIBa dncya Uépya Ha IIpejMeT PaBEHCTBA, a TaKyKe BCEBO3MOXK-
Hble HEPaBEHCTBA, CTPOrHe U HecTporue, lt, gt, le, ge.

» (1 6asmn) Iocrpoiite dynkimu:
— SUm CyMMEPYIONLYIO 9JIEMEHTHI CIIICKA, HAIIpIMeD

sum [5,3,2] = 10

— length BBIMUCIAIONLYIO JJINHY CIHCKA, HAIIPDUMED

length [5,3,2] = 3

» (3 6asuta) [ocrpoiire dbyHKImo tail, BO3BPAIAIONLYIO XBOCT CIIUCKA, HAIIPU-
Mep
tail [5,3,2] = [3,2]

» (2 Gasta) Ucnons3yst Y-KOMOHHATOD, CKOHCTPYHUPYiiTe
— «IIOXKUPATEIb», TO €CTb TAKOW TepM F, KOTOpBIit 1yist Jiroboro M obecrieunBaer

FM=F.



— tepMm F Takum obpasom, 9TobbI s j1ioboro M Beimosasiock FM = M F.
— 1epMm F Takum obpazom, 4TOOBI st JiIOObIX TepMOoB M u N BBIIOIHSIOCH

FMN = NF(NMF).

» (2 6aswta) [Tycrs uMmerOTCs B3aMMHO-PEKYPCUBHOE olpeieiienue byHKImii £ u
g:

f = Ffg

g = Gig

Ucnonp3ys Y-koMOuHATOD, HAllIUTEe HEPEKYPCUBHBIE OpeeseHns jid £ u g.



